

**Тайбарей Катрина, ученица 6 класса, МБОУ СОШ п. Красное.
Всероссийский конкурс школьных проектов, посвященного 20-летию
Конституции Российской Федерации**

Рассказ «Мои права»

Жили-были две подружки. Одну из них звали Маша (она очень любила жизнь, учиться в школе, отдыхать), а другую Лена (стремилась больше времени проводить на улице, гулять, ничего не делать). Однажды Маша решила провести с ней разъяснительную беседу и помочь своей подруге познакомиться с правами, которые помогут ей поменять свои взгляды на жизнь. Вот что она ей рассказала: «Я очень жду лета, так как можно хорошо отдохнуть. Ведь я воспользовалась своим правом на бесплатный отдых, которое мне предоставило государство. В статье 37 об этом говорится так: «Каждый имеет право на отдых». Я ведь постоянно ощущаю на себе заботу государства. Например, приходишь в школу первого сентября, а там тебя ждут новенькие учебники, отремонтированные и уютные классные комнаты с удобной мебелью, компьютерами. Приветливо встречают нас учителя, и мы все вместе отправляемся в увлекательное путешествие за новыми знаниями. Государство побеспокоилось об этом, оплачивая наше обучение в начальном и среднем звене.

В кабинете истории и обществознания висит стенд, где расположен материал о наших правах. Центральное место здесь занимает очень важный документ – Конституция РФ, принятая 12 декабря 1993 года. Это документ о наших правах. В ней 137 статей. Получая в школе бесплатное образование, я пользуюсь своим правом, прописанным в статье 43. По окончании школы я продолжу своё образование в ВУЗе, надеюсь на бесплатной основе, потому что ощущая на себе заботу государства, я хочу закончить высшее учебное заведение и стать хорошим специалистом и гражданином своей Родины. Нужно только постараться. Теперь всё зависит только от меня, а также будет зависеть и от тебя.

В школе нам прививают уважение к старшим, друг к другу, подготавливают нас к сознательной жизни в свободном обществе в духе мира и терпимости к другим этническим национальным, религиозным группам. В статье 45 Конституции РФ говорится о том, что никто не должен подвергаться пыткам, насилию, другому жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию.

Недавно у нас был классный час на тему: «Они хотят, чтобы их понимали». Мы говорили о людях другой национальности, которых постигла беда на их родине, и они были вынуждены переселиться на территории, где проживают только русские люди. В нашем классе есть дети разных национальностей, и мы все вместе создали такие правила, чтобы они не противоречили правам каждого ребенка. Правила просты и доступны каждому. Правило 1. Пытайся в другом человеке сначала увидеть только хорошее. Правило 2. Делая замечание, никогда не ссылайся на национальность. Правило 3. Давайте простим друг другу бывшие войны, нападения.

У Л.Н. Толстого есть замечательная басня «Отец и сыновья», которая учит нас быть вместе, жить дружно. Чтобы люди разных национальностей всегда были одной большой дружной семьей.

Мы уважаем право каждого человека другой этнической культуры. В статье 26 пункт 2 об этом сказано так: «Каждый имеет право на пользование родным языком, на свободный выбор языка общения, воспитания, обучения и творчества».

Мы с уважением относимся к их правам. Учителя воспитывают нас в духе взаимопонимания и терпимости, дружбы и всеобщего братства. Наша энергия и способности должны посвящаться служению на пользу другим людям, государству. Я понимаю, что будущее нашего государства в наших руках, поэтому стараюсь чётко выполнять законы Конституции РФ, что и советую тебе». Выслушав Лену, Маша задумалась и решила тоже поближе познакомиться с правами и обязанностями, которые записаны в Основном законе Конституции РФ.